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ПІДХОДИ ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

ПІДПРИЄМСТВА 

В сучасних умовах розвитку України, у складній економічній ситуації виникає 

чимало ризиків, небезпек та загроз, що породжують на промислових підприємствах 

низку фінансово-економічних проблем, вирішення яких потребує вдосконалення 

існуючих та розробки нових форм, методів та інструментів нейтралізації негативних 

впливів на фінансово-економічну сферу підприємства.  

Для ефективного функціонування підприємств необхідним є підвищення рівня 

їх фінансово-економічної безпеки. Здатність суб‘єкта господарювання швидко та 

вчасно реагувати на зовнішні загрози ринкового середовища, розробка заходів щодо 

зменшення їхнього впливу є запорукою успішного функціонування на ринку. Це 

неможливо без впровадження ефективної системи забезпечення фінансово-

економічної безпеки, що створить умови для захисту господарюючого суб‘єкта від 

небезпек, та яка є однією із найважливіших умов забезпечення стійкого зростання 

підприємства та формування позитивних результатів його виробничо-господарської 

діяльності. 

У науковій літературі дослідженню змісту поняття «фінансово-економічна 

безпека підприємства», формуванню підходів до оцінювання рівня фінансово-

економічної безпеки, принципів створення системи забезпечення безпеки 

підприємства приділяли свою увагу багато науковців. 

На основі аналізу теоретичних засад фінансово-економічної безпеки 

підприємства, її характеристик, виокремимо основні підходи до визначення сутності 

економічної безпеки, що представлені на рис. 1. 

Основними цілями та завданнями фінансово-економічної безпеки підприємства 

є: дотримання норм чинного законодавства використання ринкового потенціалу; 

забезпечення оперативності та ефективності формування і використання інформації 

та заходи щодо її захисту; забезпечення умов для розвитку підприємства на основі 

узгодженості його можливостей із зовнішнім ринковим середовищем; забезпечення 

умов для розвитку та збереження конкурентних переваг підприємства; створення 

умов для розвитку та захист економічних зв‘язків підприємства [1]. 

Практично у всіх визначеннях науковці виділяють досягнення якої мети 

повинна забезпечити економічна безпека підприємства. Так, відповідно до цієї 

класифікаційної ознаки всі визначення можна розділити на стійкісний, 

розвиваючий, адаптивний та конкурентний підходи.  
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Деякі автори замість цілей економічної безпеки підприємства описують задачі, 

не вказуючи для чого вони повинні виконуватись. Відповідно до чинника впливу 

можна виділити захисний, гармонізаційний та ліберальний підходи. 

 

Рис. 1. Підходи до визначення сутності економічної безпеки [2, 3, 4] 

 

Чинниками впливу можуть бути умови, явища, процеси, з якими необхідно 

взаємодіяти для досягнення цілей економічної безпеки. З точки зору захисного 

підходу економічна безпека підприємства спрямована на захист від деструктивних 
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Конкурентний 

підхід 

Захисний  

підхід 

орієнтований на взаємоузгодження економічних інтересів 

підприємства в часі й просторі з інтересами пов‘язаних з 

ним суб‘єктів зовнішнього середовища 

Гармонізаційний 

підхід 

визначає наявність конкурентних переваг, зумовлених 

відповідністю матеріального, фінансового, кадрового, 

техніко-технологічного потенціалів і організаційної 

структури підприємства до його стратегічних цілей і 

завдань не враховує той факт, що наявність конкурентних 

переваг підприємства, без їх використання і реалізації 

оцінюється стан захищеності життєво важливих інтересів 

системи від недобросовісної конкуренції, протиправної 

діяльності кримінальних формувань та окремих осіб, 

здатність протистояти внутрішнім та зовнішнім загрозам 

Вузькофункціо-

нальні підходи 

економічна безпека розглядається з позиції окремих 

аспектів його діяльності, що дозволяє провести всебічні й 

глибокі дослідження обраного напрямку діяльності 

підприємства і показати конкретні шляхи й способи 

забезпечення безпеки в тій або іншій сфері діяльності 

Системний 

підхід 

Еволюційний 

підхід 

Процесний 

підхід 

Діяльнісний 

підхід 

акцентується увага на процесах, що зумовлюють зміну 

рівня економічної безпеки підприємства 

полягає у визнанні факторів зміни навколишнього 

середовища як основної рушійної сили розвитку і зміни 

підприємства 

передбачає гарантоване збереження рівноваги та 

стійкості, а також рівень захисту від різноманітних загроз 

зосереджує увагу на об‘єктивній дійсності суб‘єкта у 

певних умовах, що базується на активній взаємодії цього 

суб‘єкта та умов його існування, якими він опанував у 

процесі власної самореалізації і здатен контролювати 

господарську діяльність підприємства 

Ситуаційний 

підхід 

основою даного підходу є адаптація підприємства до 

існуючих умов шляхом впливу конкретних обставин на 

безпеку підприємства в конкретний момент часу 
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факторів впливу, тобто вона повинна їх виявляти, попереджати або нейтралізувати. 

У більшості визначень зустрічаються посилання на внутрішні та зовнішні загрози – 

прямі (активні) і непрямі (пасивні).  

Гармонізаційний підхід вивчає збалансування інтересів підприємства з 

інтересами суб‘єктів зовнішнього середовища, стейкхолдерів. Наявність конфлікту 

інтересів підприємства є загрозою для нього і позначається на його результатах 

діяльності.  

Представники ліберального підходу розглядають економічну безпеку 

підприємства як міру економічної свободи, що досягається внаслідок керованого 

процесу узгодження економічних інтересів стейкхолдерів як зовнішнього, так і 

внутрішнього середовища підприємства, який має на меті протистояння загрозам 

економічної безпеки підприємства та потребує необхідних для такого протистояння 

ресурсів [5].  

Таким чином, фінансово-економічна безпека підприємства – це такий стан, що 

характеризується якнайповнішим використанням ресурсів підприємства, здатністю 

до саморозвитку, захищеністю від дії факторів дестабілізації, міцністю 

взаємозв‘язків структурних підсистем підприємства, що дозволяє йому ефективно 

функціонувати в межах національного інституційного середовища та досягати 

стратегічних цілей розвитку. 
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